

ACTA 0018/2024

BARRIO/PEDANÍA: **LARACHE.**

Moderador/a: M.M.S.I.

Secretario/a: M.B.C.

En Ciudad Real, a **4 de diciembre de 2024**, en el **Espacio Asociativo de Larache-Fuensanta** sito en **calle Melilla, 7 de Ciudad Real**, se reúnen, miembros del equipo de Gobierno, representantes de la Asociación Vecinal, y las Sras. Vecinas y Sres. Vecinos del **barrio de la Larache-Fuensanta**, que fueron convocados mediante comunicaciones postales, así como publicidad general en los distintos portales y redes sociales municipales.

En primer lugar, toma la palabra La Sra. Concejala de Participación Ciudadana, explica brevemente la propuesta de guion para el desarrollo de Asambleas de Barrio, y se remite a dicha regulación para nombrar la figura de la persona que actuará como moderador/a, el Secretario/a (siendo esta persona un funcionario/a municipal) y estableciendo un orden del día.

Así mismo da la bienvenida a todas las personas presentes en la Asamblea, agradeciendo su tiempo y participación. También da las gracias a las personas representantes del equipo de gobierno, por su asistencia y colaboración en la presente Asamblea.

La Sra. Concejala siendo **20:05** horas, del día arriba indicado, abre la sesión de la Asamblea de Barrio correspondiente al **Barrio de Larache-Fuensanta**, y se dispone a la elección de la persona que realizará las funciones propias del moderador/a.

Abierto el turno de ofrecimientos para el desempeño de la función y a la vista de que no existen propuestas, por unanimidad de las personas presentes se decide que dicha función sea ejercida por D^{ña}. M.M.S.I. (Concejala Delegada del Área de Participación Ciudadana), a continuación, se establece como orden del día, el siguiente:

- Nombramiento de las personas que actuarán como Secretaria/o Moderador/a.
- Información municipal sobre actuaciones.
- Debate y dialogo colaborativo.
- Conclusión y cierre.

PRIMERO. - Nombramiento de las personas que actuarán como Secretaria/o Moderador/a.

Se establecen como cargos para la celebración de la asamblea:

- MODERADORA: D^a. M.M.S.I.
- SECRETARIO: D. M.B.C. (funcionario Municipal del área de Participación Ciudadana).

SEGUNDO. - Información municipal sobre actuaciones.

Toma la palabra la Sra. Concejala Delegada de Participación Ciudadana, comienza presentando y explicando la iniciativa de concejal de barrio y resto de iniciativas de escucha activa del equipo de gobierno.

A continuación, se da cuenta de las principales líneas generales en las que trabaja el Ayuntamiento de Ciudad Real, acciones innovadoras como la Agenda Urbana, proyectos de fondos europeos como CRATER y actuaciones concretas que se vienen desarrollando en el barrio objeto de la asamblea, tales como la recuperación del espacio vecinal o la reactivación del tejido asociativo en el barrio.

Para finalizar su turno, agradece a Valentín Romero la dedicación y trabajo en su etapa al frente de la asociación vecinal. Felicita también al nuevo presidente de la entidad, reiterando el apoyo y compromiso del equipo de Gobierno en la reactivación de los diferentes barrios y pedanías.

Toma la palabra el Concejala de Obras y mantenimiento, informando de los trabajos de adecuación del aparcamiento subterráneo del Teatro-Auditorio para su apertura como estacionamiento disuasorio. Informa también de la actuación en la plaza del Teatro-Auditorio, recalcando el importante grado de abandono y deterioro que tenía este espacio, señalando en este mismo sentido que se está realizando un estudio completo de la infraestructura, para ver el aprovechamiento y optimización de este singular espacio.

Continúa su intervención comentando los proyectos CRATER previstos en las Avenidas Jesús Garrido y Calvo Sotelo. También informa de la ampliación de la línea tres de autobús urbano y la instalación de nuevas marquesinas.

Finaliza su intervención, indicando que las actuaciones realizadas desde su área se han duplicado respecto del año pasado en este barrio.

Toma la palabra el Concejala de Servicios a la Ciudad, quien informa de la encuesta sobre el arbolado puesta en marcha por el Área de Medioambiente, señalando que hay especies de árboles que no se van a volver a reponer en la ciudad por los numerosos problemas que generan al ciudadano y a la vía pública. También informa de las actuaciones en las zonas ajardinadas y del plan de poda, invitando a los asistentes a consultarlo en la web municipal para conocer de primera mano todas las vías o zonas afectadas por estos trabajos.

Finaliza su intervención aportando datos sobre los trabajos relativos a la limpieza del barrio. En ese sentido, comenta la sobrecarga de trabajo que genera al servicio de limpieza la recogida lateral, apostando por la recogida trasera como la opción más óptima.

TERCERO. - Debate y dialogo colaborativo.

El punto del orden del día lo abre la moderadora, animando a participar en la asamblea, trasladando sus consultas, demandas, necesidades, etc., en turno de palabra sucesivo, pidiendo respeto de turno en las intervenciones, y que al intervenir dejen constancia de su nombre y el lugar concreto de la cuestión que vienen a plantear.

Se abre el turno de intervenciones:

Toma la palabra V., quien informa sobre la falta de mantenimiento de las parcelas municipales de avenida de Jesús Garrido. Solicita también que se repongan los bancos para personas que fueron retirados de la zona ajardinada de la carretera de Fuensanta.

Toma la palabra el Concejal de Obras y Mantenimiento, quien contesta sobre el particular, comentando que dentro del proyecto CRATER está contemplada la actuación en estas parcelas con proyectos de renaturalización.

Toma la palabra J., quien informa sobre la falta de mantenimiento de las parcelas municipales de avenida Calvo Sotelo y pregunta por las actuaciones previstas.

Toma la palabra el Concejal de Obras y Mantenimiento, quien contesta sobre el particular, comentando que dentro del proyecto CRATER está contemplada la actuación en estas parcelas con proyectos de renaturalización.

Toma la palabra C., quien informa sobre la falta de mantenimiento de las parcelas municipales de avenida Jesús Garrido y el problema de insalubridad que se genera en las mismas por los excrementos caninos. También informa sobre el continuo colapso del área de aportación de calle Badajoz.

Toma la palabra el Concejal de Servicios a la Ciudad, quien contesta sobre el particular, comentando que los proyectos previstos hace años por el anterior equipo de Gobierno en esas parcelas no se ajustaban a las exigencias de CRATER y por ese motivo no se ha actuado en las mismas. Informa en este sentido, que los nuevos proyectos de renaturalización que van a desarrollarse por el actual equipo de Gobierno en dichas parcelas si se ajustan a CRATER y se ejecutaran en el plazo establecido.

También informa al respecto de los excrementos caninos, que existe una campaña de sensibilización y además se está actuando de manera contundente con sanciones económicas a los propietarios de perros para tratar de paliar este problema de incivismo.

Toma la palabra G., quien solicita la apertura de la calle que discurre paralela al Teatro-Auditorio y el adecentamiento de esta zona. Señala que es una exigencia que viene reivindicando durante años al anterior equipo de Gobierno.

Tambien informa sobre la mala ubicación de contenedores en calle Tetuán, a la altura del Teatro-Auditorio, que provocan dificultades de tránsito a personas con movilidad reducida y carritos de bebes. Para finalizar su intervención pide soluciones al exceso de velocidad de los vehículos en esta vía.

Toma la palabra el Concejal de Obras y Mantenimiento, quien contesta sobre el particular, comentando que lo más probable es que se tenga en cuenta la apertura y el adecentamiento de este acceso en las primeras fases de actuación, una vez concluya el estudio previo.

Finaliza su intervención explicando los inconvenientes de instalar resaltos u otros elementos para reducir la velocidad de los vehículos, apelando que el incivismo vial de una minoría no puede crear perjuicio a quienes respetan la velocidad.

Toma la palabra el Concejal de Servicios a la Ciudad, quien responde sobre la cuestión de los contenedores mal ubicados que dará traslado a RSU para que corrijan esta incidencia.

Toma la palabra M., quien informa que en la Avenida Calvo Sotelo circulan los vehículos a gran velocidad y no respetan semáforos. Tambien añade, que en las calles Mar Cantábrico y Avenida Jesus Garrido el arbolado está deteriorando el acerado y los alcorques, y la poda que se ha realizado considera que es insuficiente porque crea injerencias en el alumbrado. Continúa su intervención, señalando que en algunas de estas calles faltan baldosas en el acerado que provocan problemas de movilidad a personas en sillas de ruedas. Para finalizar su intervención, solicita que se añadan más elementos infantiles en el parque de calle Mar Caribe esquina Mar Cantábrico.

Toma la palabra el Concejal de Obras y Mantenimiento, quien contesta sobre el particular, comentando que la única opción para reducir de manera efectiva la velocidad es mediante la instalación de radares de velocidad o foto rojo. Respecto del resto de cuestiones, añade que toma nota e intentará abordar con el plan de alcorques y acerados las que presenten problemas de accesibilidad muy acentuados.

Toma la palabra A., solicita que se ilumine el pipi can de Carretera de Fuensanta para poder recoger las eyecciones caninas, ya que esta falta de iluminación contribuye al incivismo de propietarios y genera insalubridad en el propio recinto.

Toma la palabra el Concejal de Obras y Mantenimiento, quien contesta sobre el particular, comentando que se abordará esta cuestión con el área de infraestructuras para ver opciones de iluminación.

Toma la palabra R., quien informa de la plaga de cucarachas que hay en el barrio y pregunta por la frecuencia de los tratamientos biocidas.

Continúa su intervención, afirmando que hay un olor muy fuerte y desagradable que proviene de la clínica veterinaria que está cerrada desde hace años en la calle Tetuán y señala también que los imbornales próximos a este local desprenden un fuerte olor de manera continuada.

Toma la palabra el Concejal de Servicios a la Ciudad, quien contesta sobre el particular, comentando que se trata de una especie de cucaracha no autóctona que se ha adaptado bien a nuestro entorno y la situación climatológica además favorece su proliferación. También añade, que los biocidas autorizados no son eficientes y hay que triplicar en muchos casos los tratamientos. Manifiesta que es un problema que se da también en otros barrios y que se está trabajando con expertos para buscar una solución más efectiva. Respecto de los olores en imbornales y centro veterinario indica que dará traslado a los responsables del servicio de limpieza para que hagan las pesquisas oportunas.

Toma la palabra I., quien informa que los contenedores de calle Tetuán están continuamente colapsados y solicita que se amplíen.

Toma la palabra el Concejal de Servicios a la Ciudad, quien contesta sobre el particular, comentando que toma nota de esta incidencia y dará traslado al servicio de Limpieza y a RSU para ver soluciones.

Toma la palabra R., quien informa sobre el continuo ruido que genera el exceso de velocidad de los vehículos en avenida Calvo Sotelo y pide soluciones al respecto. También solicita información sobre las actuaciones previstas en las parcelas municipales y el entorno vial de las mismas. Para finalizar su intervención, solicita que se estudien los tiempos de espera de los semáforos de cruce de las calles Virgen de África y Mar Cantábrico con Carretera Fuensanta, considera que son muy cortos y apenas da tiempo a cruzar.

Toma la palabra el Concejal de Obras y Mantenimiento, quien contesta sobre el particular, comentando que los tiempos de espera de los semáforos están regulados en función de la vía principal que es Carretera de Fuensanta, para no colapsar el tráfico, y añade al respecto que se van a estudiar nuevamente por si hay posibilidad de reajustarlos. Sobre el exceso de velocidad de los vehículos comenta nuevamente que la solución pasaría por la instalación de radares o foto rojo para evitar este incivismo vial reiterado.

Toma la palabra el Concejal de Servicios a la Ciudad, quien comenta nuevamente las actuaciones previstas en estas parcelas a través de los proyectos CRATER.

Toma la palabra J., quien informa de la injerencia del arbolado en el alumbrado público de calle Barcelona, provocando una falta de iluminación considerable en el acerado. También solicita la iluminación del paso de peatones del cruce con avenida Tablas de Daimiel dada la falta de visibilidad del mismo.

Toma la palabra el Concejal de Obras y Mantenimiento, quien contesta sobre el particular, comentando que hay un plan de actuación para abordar todas las injerencias del arbolado en el

alumbrado público, además señala que se ha actuado recientemente en algunos puntos de esta vía. Finaliza su intervención, informando que toma nota de la incidencia del paso de peatones para trasladarlo al área de Movilidad.

Toma la palabra J., quien informa del mal estado de los Acerados en calle Nador y de la acumulación de hojas del arbolado en puerta de viviendas particulares por causas del viento que no son retiradas por los operarios de limpieza.

También manifiesta su preocupación por los reiterados golpes que sufren en ventanas y puertas de sus domicilios por jóvenes que transitan a menudo por estas calles, generándoles mucha inseguridad y miedos.

Toma la palabra el Concejal de Servicios a la Ciudad, quien contesta sobre el particular, comentando que dará traslado de estas incidencias a los servicios correspondientes.

Toma la palabra J., quien expresa su preocupación por el auge de grafitis en el barrio, afeando y generando sensación de abandono. También informa del deterioro del Acerado, alcorques y asfaltado de calle Almería generando problemas de accesibilidad. Finaliza su intervención preguntado por el sobredimensionado de Acerado que dificultan el estacionamiento de los vehículos.

Toma la palabra el Concejal de Servicios a la Ciudad, quien contesta sobre el problema de grafitis, indicando que se ha elaborado un convenio con Colegio de Administradores de Fincas para actuar conjuntamente en aquellas comunidades de propietarios que requieran la limpieza de sus fachadas, también añade en este sentido, que se está recurriendo a grafiteros profesionales, en algunos casos, para evitar la proliferación de pintadas.

Toma la palabra el Concejal de Obras y Mantenimiento, quien contesta sobre la cuestión de sobredimensionado de Acerados planteada por el vecino, informando que atiende a razones de accesibilidad y reglamentación urbanística.

Toma la palabra D., quien agradece el nuevo impulso que se le está dando al barrio y sobretodo la ampliación de la línea de bus y las nuevas paradas con marquesina. Continúa su intervención solicitando el refuerzo de limpieza durante la caída de la hoja en calle Fuencaliente y finaliza manifestando su preocupación por la colonia felina que se ha generado en esta calle y los problemas de insalubridad que generan en los patios de los domicilios particulares.

Toma la palabra el Concejal de Servicios a la Ciudad, quien contesta sobre este particular, informado que es una colonia no autorizada y por lo tanto completamente ilegal, además señala que está expresamente prohibido alimentar a la fauna urbana. Toma nota de esta incidencia y dará traslado a la entidad que gestiona colonias felinas para tratar de resolver el problema.

Toma la palabra A., quien solicita información sobre los usos o actuaciones previstas en las parcelas municipales anexas al complejo deportivo del barrio, y pregunta también por las medidas para evitar la proliferación de conejos en dichas parcelas.

Toma la palabra el Concejal de Obras y Movilidad, quien contesta sobre el particular, comentando que no hay previstas actuaciones en estas parcelas, y añade que actualmente se están modificando los usos de alguna de ellas. Respecto de la plaga de conejos, señala que es complicado actuar pero que se tomaran medidas para evitar su proliferación descontrolada.

- **CUARTO. - Conclusión y cierre.**

Por parte de la moderadora se consulta a las personas presentes, si existen otros asuntos que tratar, y sin que existan, pone a disposición el ayuntamiento y los distintos canales de comunicación y escucha activas permanentes, para que en caso de necesidad puedan trasladar aquellas necesidades, problemas, inquietudes que puedan tener.

Así mismo agradece nuevamente la asistencia y el desarrollo mantenido por las personas presentes en la Asamblea.

Y sin más asuntos que tratar, por parte de la Sra. Moderadora se levanta la sesión, siendo las **22:25h.** del día de la fecha arriba indicados, de lo que como secretario doy fe y rubrica la Sra. Moderadora y Concejal Delegada de Participación Ciudadana.

LA CONCEJALA DELEGADA
(M.M.S.I.)

EL SECRETARIO
(M.B.C.)